

新聞稿

發稿日期:98年1月22日

聯絡人:劉宗慧 聯絡電話:0910-216146

檢肅流氓條例廢止,臺灣更生保護會溫暖 協助收容人返鄉

實施長達23年之久的「檢肅流氓條例」,已在本(1)月21日下午經總統公布廢止,目前在技能訓練所收容中的收容人,如無接續執行徒刑的情形,就要釋放離所,法務部部長王清峰有感於兩技能訓練所位處偏遠的台東地區,交通十分不便,為了協助收容人能平安順利返鄉過年,特別通知臺灣更生保護會全力協助,台灣更生保護會董事長顏大和接獲王部長指示後,立即向相關技能訓練所了解收容人的需求,並規劃相關服務措施。

一、 釋放前的前置工作

(一)由各技能訓練所調查收容人有關更生保護的需求,由更 生保護會於釋放當日提供直接即時的保護扶助。

- (二)接受收容人申請,向社會各界募集禦寒冬衣,並獲得法務部、天主教救星教養院、世界展望會、統一超商板橋戰國門市莊姓經理、臺灣臺東地方法院檢察署等單位協助提供外套、上衣、長褲等物資共500件,於1月15日及1月17日分別送抵臺灣東成技能訓練所、臺灣岩灣技能訓練所,供此次釋放的收容人使用。
 - (三)結合台東就業服務站、台東縣毒品危害防治中心等社政衛生醫療機構人員進行入所聯合宣導,提供全面性的保護資訊及輔導,對有意願的收容人,由更生輔導員予以認輔,接續釋放後的關懷輔導。

二、釋放當日的措施(98.1.23上午釋放)

- (一)動員更生輔導員至岩灣、東成技能訓練所設置服務台, 協助收容人釋放事宜、提供相關資料、電話卡、杯水、 火車時刻表等並接受收容人及其家屬諮詢及協助。
 - (二)對於缺少經費購買返家車票的收容人,更生保護會給 予旅費資助或代購車票;另租用遊覽車載送釋放的收容 人至台東火車站、公路客運總站;並由更生保護會臺東 分會租用大型遊覽車3輛,協助居住遠地收容人迅速返 家,與家人團聚。
 - (三)臺灣岩灣技能訓練所預定釋放人數 104 人,這次協助 載送的收容人有 28 人前往高雄火車站;20 人前往臺北

火車站。

臺灣東成技能訓練所釋放人數 68 人;幫忙載送 41 人前往高雄火車站。

(四)協調岩灣、東成兩技能訓練所準備餐點,讓收容人在車上享用,解決旅途上用餐不便的困擾。

三、釋放後的輔導服務

- (一)於春節假期期間,辦理「線上服務 溫情遠傳」,釋放 的收容人可以透過「更生人服務專線 0800-7885-95」, 得到更生保護會立即的協助,安渡春節。
- (二)各地分會將以電話關懷了解釋放收容人的就業及生活狀況,再由更生輔導員進行輔導。

釋放後的收容人最渴望追求的是安定生活與就業,希望 社會大眾及家人給予溫情擁抱、關懷與接納,讓他們能重新扭 轉生命,開創新人生。盼望每一個重生的夢,在悉心的照料下,

都能綻放最美的光采,讓他們能夠更勇敢地走下去。